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Woonbeleid  -  Tegemoetkomingen voor alleenwonenden en eenoudergezinnen

Tijdens de zitting van de commissie Wonen van 4 mei laatstleden stelde ik de minister 
een aantal vragen in verband met een steeds frequenter voorkomend fenomeen in 
Vlaanderen, zijnde de woonsituatie van alleenstaanden en eenoudergezinnen. 

De minister antwoordde toen: “De instrumenten van het Vlaamse woonbeleid richten zich 
dan ook voornamelijk op huishoudens die op basis van een aantal criteria als meest 
woonbehoeftig worden beschouwd. Alleenstaanden die aan de voorwaarden voldoen, 
kunnen dus een beroep doen op de verschillende instrumenten. Bij de inkomensgrenzen 
wordt bovendien expliciet een onderscheid gemaakt naargelang het gezinstype. We 
weten immers dat alleenstaanden en eenoudergezinnen vaker tot de lagere 
inkomensgroepen behoren.

Uit de cijfers blijkt dat alleenstaanden ook in grote mate worden bereikt door het 
instrumentarium van het woonbeleid, en zelfs eerder oververtegenwoordigd worden 
onder de gebruikers. Ik geef hierbij een aantal voorbeelden. Onder de ontvangers van de 
huurpremie zijn er bijvoorbeeld meer alleenstaanden dan samenwonenden. Het bedrag 
dat alleenstaanden gemiddeld per maand ontvangen ligt hoger dan dat voor 
samenwonenden. De renovatiepremie wordt ook door een substantieel deel 
alleenstaande eigenaars aangevraagd. De premie lijkt dan ook erg toegankelijk voor 
alleenstaanden. En uit de cijfers met betrekking tot de toegekende 
huurwaarborgleningen blijkt dat in de periode 2019-2021 maar liefst 80 procent van de 
ontleners van de huurwaarborglening alleenstaand was.”

Meten is weten. Als minister die ook financiën en begroting tot zijn bevoegdheden telt, 
beseft de minister dat wellicht meer dan wie ook. Vandaar mijn vragen:

1. Kan de minister dit toelichten aan de hand van concrete cijfers? Hoeveel 
alleenstaanden en eenoudergezinnen vroegen in 2022 een huurpremie aan? Hoeveel 
van die gezinnen (alleenstaanden en oudergezinnen) en voor welk bedrag ontvingen 
effectief een huurpremie? Graag het aantal en een bedrag per provincie. 

2. Kan de minister dezelfde gegevens voor de renovatiepremies bezorgen? In casu: 
hoeveel alleenstaanden en oudergezinnen vroegen in 2022 een renovatiepremie aan? 
Hoeveel dossiers werden effectief goedgekeurd? Voor welk bedrag? Graag een 
onderverdeling (aantal en bedrag) per provincie. 

3. Graag de cijfers voor 2022 van de huurwaarborgleningen per provincie: hoeveel 
huurwaarborgleningen werden hetzij door alleenstaanden, hetzij door 



eenoudergezinnen in 2022 aangevraagd? Hoeveel werden er effectief toegekend? 
Voor welk bedrag gebeurde dat? Graag een aantal en een bedrag per provincie. 

4. Het eerste tertiaal van 2023 ligt inmiddels achter ons. Misschien is er al een trend 
waarneembaar. 

Kan de minister, steeds volgens hetzelfde stramien, ook de cijfers voor de 
huurpremie, renovatiepremie en de huurwaarborglening voor alleenwonenden en 
eenoudergezinnen voor de eerste 4 maanden van dit jaar bezorgen?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
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Ik verwijs hiervoor naar mijn antwoord op uw schriftelijke vraag nr. 382 van 11 mei 
2023.


